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Örnek 1: 

 

Çözüm: 

 

Örnek 2: 

 

Çözüm: 

 

 

 

Örnek 3: 
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Çözüm: 

 

Örnek 4: 

 

Çözüm: 

Bu açılımdaki  𝒙𝟒𝒚𝟒 terimi aşağıdaki gibi 

oluşun. 

 

 𝐱𝟐 − 𝐲𝟐 
𝐧
= …  𝒏

𝒓
  𝒙𝟐 𝒏−𝒓.  −𝒚𝟐 𝒓  

buradaki 2.terimden  r=2 olduğu 

görülebilir. 

n-r=2 olması gerektiğinden 

n-2=2 olurki n= 4 bulunur. 

Ohalde oluşan terim 

 𝟒
𝟐
  𝒙𝟐 𝟐.  −𝒚𝟐 𝟐  =+6. 𝒙𝟒𝒚𝟒 bulunur. 

 

Örnek 5: 
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1   - 2   +3    - 4  +5  - 6+7 

Görüldüğü gibi baştan 2.terim 

- 6
1
 . 𝒙𝟓(𝟐𝒚)𝟏= -12. 𝒙𝟓𝒚𝟏 

Sondan 2. terim 

- 6
5
 . 𝒙𝟏(𝟐𝒚)𝟓=-6.x.32𝒚𝟓 

-192.x. 𝒚𝟓 

 

Örnek 6: 

 
Çözüm: 

Bu açılımda 10+1= 11 terim olup 

ortanca terim 6. Terimdir. 

O halde bu terim 

 10
5
 . 𝒙𝟏𝟎−𝟓. 𝒚𝟓 şeklindedir 

 

Örnek 7: 

 

Çözüm: 

Sabit terimi bulmamız için x e bağlı bir 

terim bulunmamalıdır. 
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6
3   𝒙𝟐 𝟑 . (

𝟐

𝒙𝟐
)𝟑  terimi düşünülürse 

Bu ifadenin açılımında üste ve altta x e 

bağlı terim olduğundan bunlar 

gidecektir. 

20. 𝒙𝟔. 
𝟖

𝒙𝟔
 = 20.8=160 

Sabit terim olarak bulunur. 

 

 

 

Örnek 8: 

 

 

 

 

 

Çözüm: 

Bu ifade biraz düzenlenirse  

(
 𝒙

𝒙
+

𝟐

𝒙
 )𝟖 şekline dönüşür. 

(𝟏 +
𝟐

𝒙
 )𝟖 ifadesi oluşurki x-4   

ifadesi 

 8
4
 14 . (

𝟐

𝒙
) 𝟒 =70.16.𝒙−𝟒 

120. 𝒙−𝟒 bulunurki a= 1120 olur. 

 

 

 

örnek 9: 

 

çözüm : 

 

örnek 10 : 
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örnek 11 

 

çözüm: 

x2 li terim  ifade uzun uzun açılırsa  

aşağıdaki terimden geldiği görülür. 

 
6
2  𝒙𝟐 𝟒. (−

𝟐

𝒙𝟑
)𝟐   

15. 𝒙𝟖. 
𝟒

𝒙𝟔
 = 60. x2 olur. 

 

Örnek 12: 

 

Çözüm: 

 

 

Örnek 13: 

 

Çözüm: 

 

 

Örnek 14: 

 

 

Çözüm: 

 

 

 


